中共河南科技大学委员会文件

河科大发〔２０１６〕１４号

★
关于印发《河南科技大学
完善和落实民主集中制制度示范点建设工作
实施方案》的通知
各基层党委、直属党支部，校属各单位：
《河南科技大学完善和落实民主集中制制度示范点建设工作实施方案》已经校党委常委（扩大）会议研究通过，现印发给你们，请认真贯彻落实。
                            中共河南科技大学委员会
                                2016年5月30日
河南科技大学完善和落实
民主集中制制度示范点建设工作实施方案
为了全面贯彻落实民主集中制，根据中共河南省委党建工作领导小组《关于推进县级以上机关四项基础制度和两项机制建设示范点工作的通知》（豫党建〔2015〕13号）要求，结合学校实际，就做好完善和落实民主集中制制度示范点建设工作，制定本实施方案。
一、目标任务
进一步完善和落实学校民主集中制制度体系，积极推进相关制度的修订完善，健全依法决策、决策执行、决策推进和跟踪督查机制，推进民主集中制具体化、程序化、规范化，初步形成可复制、可推广的制度体系，为落实省委“4+4+2”党建制度体系建设，深入推进民主集中制制度建设做出积极贡献。
二、实施步骤
（一）成立领导小组。为切实加强组织领导，成立河南科技大学完善和落实民主集中制制度建设工作领导小组,领导小组下设办公室。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，完成时间：2016年5月）

（二）制定工作方案。领导小组办公室按照《中共河南省委关于贯彻执行民主集中制的若干规定（试行）》（豫发〔2015〕7号）的相关要求，研究制定关于做好完善和落实民主集中制制度示范点建设工作的实施方案，起草《关于完善和落实民主集中制制度工作的意见》。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，完成时间:2016年5月）
（三）学习文件规定。认真学习传达《中共河南省委关于贯彻执行民主集中制的若干规定（试行）》（豫发〔2015〕7号）《中共河南省委关于推进全面从严治党的若干意见》（豫发〔2015〕12号）《河南省规范行政权力运行机制暂行办法》（豫办〔2015〕28号）和省委党建工作领导小组下发的《关于推进县级以上机关四项基础制度和两项机制建设示范点工作的通知》（豫党建〔2015〕13号）等相关文件精神，把此项工作与开展“两学一做”学习教育紧密结合，把思想和认识统一到省委决策部署上来，进一步增强完善和落实民主集中制制度建设的主动性和创造性。（牵头单位：党委组织部，完成时间：2016年6月）
（四）完善落实制度。校属各单位要严格按照《关于完善和落实民主集中制制度工作的意见》要求，认真开展专题调研，全面梳理现有民主集中制制度建设情况，进一步完善内部管理制度，建立健全各种办事程序、议事规则。立足工作实际，优化工作机制，形成各单位内部健全、规范的民主集中制制度体系。狠抓制度落实，保证“决策、执行、监督、问责”全过程工作细化、责任明确、措施得力、效果突出。坚持问题导向，列出制度建设清单，边学边建，边完善边落实。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，完成时间：2016年6月-10月）

（五）列席决策会议。开展双向列席决策会议活动，校领导班子成员参加1-2次分管（联系）部门（学院）的处务会议或党政联席会议；部门（学院）主要领导列席校党委常委会或校长办公会1次，实现全覆盖。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，完成时间：2016年6月-10月）
（六）组织监督检查。领导小组组织人员采取随机调研、实地走访等方式，对完善和落实民主集中制制度建设的过程进行监督检查，及时掌握各项制度的建立和运行落实情况，分析问题，找准对策。领导小组办公室成员单位根据各自部门职责要主动深入基层指导帮助各单位建立完善相应制度，督促制度落实。（牵头单位：党委组织部、纪委办公室，完成时间：2016年6月-10月）
（七）选点示范带动。根据各单位开展民主集中制制度建设的情况和成效，选取一定数量的学院和职能部门作为校内示范点建设单位，针对制度建设和贯彻落实决策会议制度等情况，形成以点带面示范效果。（牵头单位：党委办公室、党委组织部、校长办公室，完成时间：2016年6月-10月）
（八）开展汇报交流。召开专题汇报会，对各单位完善和落实民主集中制制度示范点建设工作情况进行总结、汇报和交流。汇报交流与基层党建工作目标管理考核和基层党组织书记述职评议考核工作相结合。根据示范点建设单位典型经验做法，组织开展学习观摩活动。（牵头单位：党委办公室、党委组织部、校长办公室，完成时间：2016年10月）

（九）总结验收建档。各单位（部门）整理汇总并上报民主集中制制度建设情况相关资料（方案、制度汇编、照片、视频等）。领导小组办公室认真系统总结，将相关材料归档整理成册，并撰写示范点建设综合报告。（牵头单位：党委办公室、党委组织部、校长办公室，完成时间：2016年11月）
三、工作要求

（一）高度重视。推进县级以上机关四项基础制度和两项机制建设示范点工作是省委落实全面从严治党要求的重要举措，我校被确定为完善和落实民主集中制制度示范点单位，这既是省委的鼓励和信任，又是对我校民主集中制制度建设工作的肯定，更是我校进一步加强民主集中制制度体系建设、进而提升我校制度建设工作科学化、制度化、规范化水平的有利契机，任务光荣，责任重大。各单位要认真学习领会有关文件精神，把完善和落实民主集中制制度建设工作作为本单位年度重点工作全面推进，精心组织。
（二）抓好落实。各单位要把完善和落实民主集中制制度建设工作作为深化综合改革，提升管理水平，增强发展动力，推进事业发展的重要契机，结合学校2016年工作计划要点各项任务的落实，夯实制度建设的根基，充分发挥制度效能，形成高效运行机制，做到两手抓、两不误、两促进，把完善和落实民主集中制制度建设成果真正转化为学校事业发展成效。
附件：
河南科技大学完善和落实民主集中制制度
示范点建设工作领导小组
组  长：孙金锋   孔留安
副组长：杜遂渊（常务）    李  漪   周志立   宋书中
谢敬佩   李友军   雷  方   李全安   朱春阳
孟  伟

领导小组下设办公室。
办公室主任：杜遂渊（兼）
办公室成员：王学峰   李会宗   赵祥禄   罗子俊
杨国欣   王晓梅   苏  澎   张相俊
李瑞卿   孟玉勤   颉潭成   朱文学
马  凌   张永振   田子俊   刘运通
李  方   张  杰
中共河南科技大学委员会办公室            2016年5月30日印发
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